
《长方形、正方形的面积》

一、基础过关
1.想一想，填一填。

（1）常用的面积单位有            、            、            。

（2）长方形的面积计算公式是：            。

（3）正方形的面积计算公式是：            。
（4）一个长方形的面积是40平方米，长是8分米，宽是（  ）分米，这个长方形的周长是（    ）。

（5）一个正方形的面积是25平方厘米，它的边长是（   ）厘米，周长是（   ）厘米。
2.选择题。

（1）两个长方形的周长相等，它们的面积（  ）。

A．相等     B．不相等    C．不一定相等

（2）20平方米是（    ）计算的结果。

A．长度     B．面积      C．重量

（3）一个正方形的边长是4米，它的周长是（   ），面积是（   ）。
A．16米  　B．8米    C．16平方米

（4）铁丝的长度是（    ）。

A．1千克    B．1米    C．1平方米

3.判断。(对的在括号里打“√”，错的在括号里打“×”)

(1)数学课本的面积是200厘米。(    )

(2)边长是1厘米的正方形，面积是4平方厘米。(    )

(3)一个边长为4分米的正方形，周长和面积一样大。(    )

(4)一个正方形的边长扩大2倍，那么面积也扩大2倍。(    )

二、综合训练

4.求下面图形的面积。
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5.叮铛家装修新居，卧室的长是6米，宽是4米，如果用木地板平铺，那么要买多少木地板？若要在地面四周用木条钉压边，需要多长的木条？

6.用一个长为14厘米，宽为9厘米的长方形纸片，剪下一个最大的正方形纸片，这个正方形的面积是多少平方厘米？

三、拓展应用

7.收割机的作业宽度是2米，每分钟前进4米，这台收割机工作1小时能收割的面积是多少平方米？

8.一个正方形水池，边长为20米，四周有一条宽为2米的路，这条路的面积有多大？

9.一张长方形纸，长6分米，宽4分米，剪下一个最大的正方形后，剩下纸片的面积是多少平方分米?

参考答案
1.(1）平方米　平方分米　平方厘米　
(2）长×宽　
(3）边长×边长
(4）5   26
(5）5   20
2.（1）C 
（2）B   
（3）A  C  
（4）B
3.（1）（×）  
（2）（×）  
（3）（×）  
（4）（×）

4. 14×29=406（平方米）
5. 6×4＝24（平方米），（6＋4）×2＝20（米）
答：要买24 平方米的木地板，需要20 米长的木条。
6. 9×9 ＝ 81（平方厘米）
答：这个正方形纸片的面积是81 平方厘米。
7. 4×60×2 ＝ 480（平方米）

答：这台收割机工作1小时能收割的面积是480平方米。
8.正方形水池和路围成了一个大正方形，大正方形的边长是20＋2＋2＝24（米）。大正方形的面积减去正方形水池的面积就是这条路的面积，可求出这条路的面积是24×24 － 20×20 ＝ 176（平方米）。

9.6×4=24（平方分米）
4×4=16（平方分米）
24-16=8（平方分米）
答：剩下纸片的面积是8平方分米


